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329 répondants

35%

46%

3% 6%

2%
8%

Nature juridique de la structure

Collectivité territoriale Association Loi 1901

Profession libérale Administration de l’Etat 

Entreprise privée commerciale Autres

21%

20%

17%

10%

6%

3%

22%

Fonction au sein de la structure

Directeur-directrice Travailleur social

Responsable / Chef de service Élu-e

Service administratif ou financier Bénévole

Autres



Territoire d’intervention

1%

2%

4%

11%

20%

22%

41%

Non renseigné

Autres

Un EPCI

Ensemble des Pays de la Loire

Plusieurs communes

Une commune

Un (ou plusieurs) département(s)

5%

16%

22%

27%

32%

50%

Non renseigné

Mayenne (53)

Vendée (85)

Sarthe (72)

Maine et Loire (49)

Loire Atlantique (44)

Départements d'intervention 

329 répondants

Tout le département ou EPCI ruraux avec au 
moins 1 EPCI Urbain

131 40%

Uniquement EPCI urbain 44 13%
1 seul type d'EPCI ruraux 95 29%
Plusieurs types d'EPCI ruraux 18 5%
EPCI hors Région 3 1%

non renseigné 38 12%
Total 329 100%



EPCI d’intervention par département

1%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

6%

6%

7%

9%

9%

11%

11%

37%

CC du Sud-Estuaire

CC de Nozay

CA Redon Agglomération

CC de la Région de Blain

CC Estuaire et Sillon

CC d'Erdre et Gesvres

CC du Pays de Pontchâteau…

CC Sud Retz Atlantique

CC de Grand Lieu

CC Sèvre et Loire

CC Châteaubriant-Derval

CA Région Nazairienne et de …

CapAtlantique

CA Clisson Sèvre et Maine Agglo

CC du Pays d'Ancenis

CA Pornic Agglo Pays de Retz

Nantes Métropole

Ensemble du département

Territoires d'intervention en Loire-Atlantique 

3%

6%

6%

8%

8%

9%

10%

10%

11%

16%

52%

CC du Pays d'Ancenis

CA Saumur Val de Loire

CC Anjou Loir et Sarthe

CA Agglomération du
Choletais

CC Loire Layon Aubance

CC Anjou Bleu Communauté

CC Baugeois Vallée

CC des Vallées du Haut-
Anjou

CA Mauges Communauté

CU Angers Loire Métropole

Ensemble du département

Territoires d'intervention en Maine-et-Loire

163 répondants 105 répondants



EPCI d’intervention par département

0%

0%

0%

0%

2%

2%

4%

6%

6%

6%

89%

CC des Coëvrons

CC du Mont des Avaloirs

CC du Pays de Meslay-Grez

CC Mayenne Communauté

CC de l'Ernée

CC du Bocage Mayennais

CC du Pays Sabolien

CA Laval Agglomération

CC du Pays de Château-Gontier

CC du Pays de Craon

Ensemble du département

Territoires d'intervention en Mayenne

0%

0%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

6%

7%

8%

54%

CC du Sud Est du Pays Manceau

CC Maine Coeur de Sarthe

CC Loué - Brûlon - Noyen

CC Orée de Bercé - Belinois

CU d'Alençon

CC du Pays de l’Huisne Sarthoise

CC Haute Sarthe Alpes Mancelles

CC des Vallées de la Braye et de l'Anille

CC du Pays Fléchois

CC du Val de Sarthe

CC Loir-Lucé-Bercé

CU Le Mans Métropole

CC Sud Sarthe

CC de la Champagne Conlinoise et du…

CC Maine Saosnois

CC le Gesnois Bilurien

Ensemble du département

Territoires d'intervention en Sarthe

54 répondants 89 répondants



EPCI d’intervention par département

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

6%

10%

66%

CA Terres de Montaigu

CC du Pays de Mortagne

CC du Pays de Pouzauges

CC du Pays de Saint-Fulgent - les…

CC du Pays des Achards

CC Pays de Chantonnay

CA les Sables d'Olonne Agglomération

CC Challans-Gois Communauté

CC de l'île de Noirmoutier

CC de Vie et Boulogne

CC du Pays de la Châtaigneraie

CC du Pays des Herbiers

CC Océan Marais de Monts

CC Vendée - Sèvre - Autise

CA du Pays de Saint-Gilles-Croix-de-Vie

CC du Pays de Fontenay-Vendée

CC Vendée Grand Littoral

CC Sud Vendée Littoral

CA La Roche sur Yon - Agglomération

Ensemble du département

Territoires d'intervention en Vendée

71 répondants



Les domaines d'actions/interventions des structures pour répondre aux besoins 
précaires en milieu rural

19%

27%

29%

33%

34%

36%

39%

41%

41%

50%

57%

L’hébergement

Autres

La gestion budgétaire/le surendettement

L’aide alimentaire

Le transport/la mobilité

La santé (la prévention et l’accès aux soins)

L’aide financière

L’accompagnement à l’emploi

Le logement (l’accès et le maintien)

L’information sur les droits et aides

L’aide aux démarches

329 répondants



APF France handicap - AREA - MJPM -
Département de Loire-Atlantique -
Habitat et Humanisme 44 - La Maison 
des Adolescents - Le Relais Gens du 
Voyage - Msa Loire-Atlantique-Vendé -
Nantes Université - Ombrée Service 
Environnement - Service pénitentiaire 
d'insertion et de probation - Solidarité 
Estuaires - Udaf de Loire-Atlantique - Un 
tremplin pour elles - Une Famille Un Toit 

Adelis - APF France handicap - AREA -
Association Nationale Compagnons 
Bâtisseurs - MJPM - Banque Alimentaire 
44 - Département de Loire-Atlantique - La 
cravate solidaire Nantes - Le Relais Gens 
du Voyage - Ligue de l'enseignement -
FAL44 - Msa Loire-Atlantique-Vendée _
Ombrée Service Environnement - Service 
pénitentiaire d'insertion et de probation -

APF France handicap - AREA -
MJPM - Département de Loire-
Atlantique - Habitat et Humanisme 
44 - La Maison des Adolescents - Le 
Relais Gens du Voyage - Msa Loire-
Atlantique-Vendée - Nantes 
Université - Service pénitentiaire 
d'insertion et de probation - Udaf de 
Loire-Atlantique - Un tremplin pour 
elles - Une Famille Un Toit 44

APF France handicap -
Association Nationale 
Compagnons Bâtisseurs - MJPM 
- CCAS - Département de Loire-
Atlantique - Habitat et 
Humanisme 44 - Habitat 44 - Le 
Relais Gens du Voyage - Nantes 
Université - Solidarité Estuaires -
Udaf de Loire-Atlantique - Une 

APF France handicap -
MJPM - Banque Alimentaire 
44 - Centre de Santé Erdre 
& Loire - Département de 
Loire-Atlantique - La 
Maison des Adolescents -
Le Relais Gens du Voyage -
Msa Loire-Atlantique-
Vendée - Nantes Université 
- Service pénitentiaire 
d'insertion et de probation -
Un tremplin pour elles -
Une Famille Un Toit 44

MJPM - Caf de Loire-
Atlantique - CCAS -
Département - Fondation 
Territoriale 44 - Msa Loire-
Atlantique-Vendée - Nantes 
Université

MJPM 
Département -
Habitat et 
Humanisme 44 -
Le Relais Gens du 
Voyage - Nantes 
Université - Udaf -
Une Famille Un Toit 
44

APF France 
handicap -
MJPM -
Département -
Habitat et 
Humanisme 44 
- Ombrée 
Service 
Environnement 
- Wimoov

Nantes 
Université - La 
Fabrik pour 
Agir - Banque 
Alimentaire 44 
- CCAS -
Département 
de Loire-

Département -
Ligue de 
l'enseigne-ment -
FAL44 - Solidarité 
Estuaires - Un 
tremplin pour elles 
- Une Famille Un 

DDETS



Association EnVol MJPM - Département 
49 - Ombrée Service Environnement -
Service pénitentiaire d'insertion et de 
probation - SOLIPASS - SPIP - UDAF 49 -
Service J'Nova

AFODIL - Association EnVol - Département 
49 - Ombrée Services Environnement -
SOLIPASS - UDAF 49 - Service J'Nova -
Université d'Angers - Wimoov

Association EnVol - MJPM -
Département 49 - Service 
pénitentiaire d'insertion et de 
probation - SOLIPASS - UDAF 49 -
Service J'Nova - Université d'Angers

AIM - Association EnVol -
Département 49 - Ombrée 
Services Environnement -
SOLIPASS - SPIP - UDAF 49 -
Service J'Nova

MJPM - Centre de Santé Val 
du Loir - Département 49 -
Ombrée Services 
Environnement - UDAF 49 -
Service J'Nova Université 
d'Angers

MJPM - Département 49 -
UDAF 49 - Service J'Nova -
Université d'Angers

Département 
49 - Ombrée 
Services 
Environnement 
- UDAF 49 -
Université 
d'Angers

MJPM -
Département 
49 - Ombrée 
Services 
Environnement 
- UDAF 49

Département 
49 - UDAF 49 -
Université 
d'Angers

Département 
49 - Service 
J'Nova -
UDAF 49



Association EnVol -
Association Nationale 
Compagnons 
Bâtisseurs - Antenne 
Pays  de la Loire -
GEIQ BTP 53 - Habitat 
et Humanisme Sarthe 
Mayenne - La Cravate 
Solidaire Le Mans -
Ombrée Services 
Environnement

Banque Alimentaire de la Mayenne -
Croix-Rouge Française de La Mayenne
GEIQ BTP 53 - Ombrée Services 
Environnement

Association départementale pour le 
logement des jeunes - GEIQ BTP 53 -
Habitat et Humanisme Sarthe 
Mayenne - Ombrée Services 
Environnement - UDCCAS de la 
Mayenne

Association départementale pour 
le logement des jeunes -
Association EnVol - Habitat et 
Humanisme Sarthe Mayenne -
Ombrée Service Environnement

Association départementale pour 
le logement des jeunes -
Association Nationale 
Compagnons Bâtisseurs -
Antenne Pays  de la Loire - GEIQ 
BTP 53 - Habitat et Humanisme 
Sarthe Mayenne

Association EnVol -
ETIC 53 - GEIQ BTP 
53 - Ombrée Services 
Environnement

Habitat et 
Humanisme Sarthe 
Mayenne - Ombrée 
Services 

GEIQ 
BTP 53

Association 
départe-
mentale 
pour le 
logement 
des jeunes -
GEIQ BTP 
53

Asso-
ciation 
EnVol 



Apprentis d'Auteuil -
Pro'pulse prépa-
apprentissage -
Association EnVol -
Avenir et Services - SOS 
Coup de Main - FACE Le 
Mans Sarthe - Habitat et 
Humanisme Sarthe 
Mayenne - La Cravate 
Solidaire Le Mans Relais 
Emploi - Relais Habitat 
et services jeunes -
SPIP 72 - Tarmac

Apprentis d'Auteuil - Pro'pulse 
prépa-apprentissage -
Association EnVol - Habitat et 
Humanisme Sarthe Mayenne -
Mairie de Bazouges Cré sur 
Loir - SPIP 72 - Tarmac

Apprentis d'Auteuil - Pro'pulse 
prépa-apprentissage -
Association EnVol Commune de 
Gréez-sur-Roc - FACE Le Mans 
Sarthe - SPIP 72 - Tarmac

Banque Alimentaire de la 
Sarthe - Commune de Gréez-
sur-Roc - Mairie de 
Bazouges Cré sur Loir - SPIP 
72 - Tarmac

Apprentis d'Auteuil -
Pro'pulse prépa-
apprentissage -
Association EnVol -
Carbur'Pera - Mairie de 
Bazouges Cré sur Loir -
SPIP 72 - Tarmac

Apprentis d'Auteuil -
Pro'pulse prépa-
apprentissage - Habitat et 
Humanisme Sarthe 
Mayenne - Mairie de 
Bazouges Cré sur Loir -
SPIP 72 - Tarmac

Alliance Sociale 
Animale - Habitat 
et Humanisme 
Sarthe Mayenne -
Mairie de Bazouges 
Cré sur Loir -
Tarmac

Alliance 
Sociale 
Animale -
Commune de 
Gréez-sur-
Roc - SPIP 
72

Habitat et 
Humanisme Sarthe 
Mayenne - Mairie 
de Bazouges Cré 
sur Loir - SPIP 72 -
Tarmac

Apprentis 
d'Auteuil -
Pro'pulse 
prépa-
apprentissage 
- SPIP 72 -
Tarmac



AREAMS - Association La 
Grande Famille Vendée -
CIDFF 85 - DDETS 85 -
Département de la Vendée 
- Ergos Actual Insertion 
Challans - FACE Vendée -
La Cravate Solidaire 
Nantes - Msa Loire-
Atlantique - Vendée -
MULTI'service -
Protection judiciaire de la 
jeunesse - SEVE -
Solidaire autour du trait 
d'union Le jardin des Puys 
- Tripapyrus 
Environnement - Unité 
éducative de milieu ouvert 
protection judiciaire de la 
jeunesse

AREAMS - Association La Grande 
Famille Vendée - CIDFF 85 -
Département de la Vendée - Ergos 
Actual Insertion Challans - FACE 
Vendée - Les Amis de la Solidarité et 
de l'Insertion - Msa Loire-Atlantique -
Vendée - Nantes Université - Unité 
éducative de milieu ouvert protection 
judiciaire de la jeunesse

AREAMS - Association La Grande 
Famille Vendée - CIDFF 85 -
Département de la Vendée - ERGOS 
Actual Insertion Ergos Actual 
Insertion Challans FACE Vendée Les 
Amis de la Solidarité et de l'Insertion 
- Msa Loire-Atlantique - Vendée
Nantes Université - Solidaire autour 
du trait d'union Le jardin des Puys -
Université d'Angers

Association La Grande Famille 
Vendée - Département de la 
Vendée - Ergos Actual Insertion 
Challans - Msa Loire-Atlantique -
Vendée - Solidaire autour du trait 
d'union Le jardin des Puys - Unité 
éducative de milieu ouvert 
protection judiciaire de la jeunesse 
- Université d'Angers

AREAMS - Association La 
Grande Famille Vendée - Centre 
de Soins Infirmiers Union 
Chrétienne - Département de la 
Vendée - Ergos Actual Insertion 
Challans - Msa Loire-Atlantique -
Vendée - Nantes Université -
Solidaire autour du trait d'union 
Le jardin des Puys - Unité 
éducative de milieu ouvert 
protection judiciaire de la 
jeunesse - Université d'Angers

AREAMS -
Association La 
Grande Famille 
Vendée -
Département de la 
Vendée - ERGOS 
Actual Insertion -
Msa Loire-
Atlantique-Vendée -
Nantes Université -

La Grande Famille 
Vendée - Département 
85 - ERGOS Actual 
Insertion - Nantes 
Université - Solidaire 
autour du trait d'union 
Le jardin des Puys -
Université d'Angers

La Grande Famille 
Vendée -
Département 85 -
Les Amis de la 
Solidarité et de 
l'Insertion - Nantes 
Université -
Université d'Angers

AREAMS - La Grande 
Famille -
Département 85 -
Ergos Actual 
Insertion Challans -
Nantes Université -
Solidaire autour du 
trait d'union Le jardin 
des Puys

La Grande Famille 



Les formes de précarité du public rencontré, suivi ou aidé

13%

32%

36%

40%

40%

41%

45%

47%

55%

57%

60%

62%

65%

67%

Autres

Privation matérielle

Crainte d’exprimer une difficulté, peur de la stigmatisation 

Renoncement aux soins liés à l’éloignement de l’offre 

Renoncement aux loisirs (sport en club, sorties, culture…) 

Renoncement aux soins lié aux coûts

Surendettement

Privation alimentaire

Précarité dans l’emploi 

Perte de l’estime de soi 

Impayés (loyer, factures, restauration scolaire…) 

Précarité relationnelle (isolement social)

Fragilité psychique

Précarité dans le logement



Les formes de précarité du 
public rencontré, suivi ou 
aidé par type d’EPCI

NB : 135 répondants interviennent uniquement
sur 1 seul type d’EPCI

11%

21%

37%

37%

37%

21%

37%

42%

58%

63%

63%

68%

68%

17%

25%

50%

42%

50%

25%

8%

42%

58%

67%

92%

75%

75%

27%

21%

16%

26%

32%

44%

39%

34%

52%

55%

56%

68%

82%

10%

17%

12%

33%

21%

40%

48%

55%

57%

57%

69%

64%

69%

Renoncement aux loisirs (sport en club, sorties, 
culture…) 

Surendettement

Crainte d’exprimer une difficulté, peur de la 
stigmatisation 

Privation matérielle

Perte de l’estime de soi 

Impayés (loyer, factures, restauration scolaire…) 

Renoncement aux soins liés à l’éloignement de l’offre 

Renoncement aux soins lié aux coûts

Privation alimentaire

Précarité relationnelle (isolement social)

Fragilité psychique

Précarité dans le logement

Précarité dans l’emploi 



Les difficultés rencontrées par les publics précaires

48%

50%

64%

67%

69%

70%

70%

Se nourrir

Accès à l’emploi 

Logement

Accès au numérique

Mobilité

Isolement

Accès aux droits sociaux et à la santé

329 répondants



Les difficultés rencontrées 
par les publics précaires 
par type d’EPCI

NB : 135 répondants interviennent uniquement
sur 1 seul type d’EPCI

32%

53%

63%

63%

58%

63%

63%

42%

33%

58%

67%

67%

67%

83%

40%

52%

68%

63%

63%

63%

63%

60%

67%

60%

67%

69%

71%

69%

Accès à l’emploi 

Se nourrir

Logement

Accès aux droits sociaux et à la santé

Mobilité

Isolement

Accès au numérique



Les difficultés d’accès aux droits sociaux et à la santé et les publics concernés

3%

5%

7%

7%

7%

9%

12%

17%

20%

24%

28%

28%

31%

Crainte de la stigmatisation

Crainte/représentation de 
l’institution 

Barrière de la langue

Eclatement sur plusieurs territoires
des différents services sociaux

Autres

Manque de confiance

Abandon/découragement

Coût du soin spécialiste trop élevé

Refus de soin / déni

Eloignement des structures
administratives

Durée d’obtention d’un rendez-vous 
médical trop long 

Non-connaissance de l’offre 

Fracture numérique

7%

20%

31%

41%

43%

47%

49%

54%

72%

Autres

Les personnes âgées vivant
en couple

Les familles avec enfants en
général

Les personnes seules en âge 
d’être actives 

Les personnes en situation
de handicap

Les familles monoparentales

Les jeunes adultes

Les personnes âgées vivant
seules

Les personnes en fragilité
mentale/psychique

229 répondants



L’efficacité des services et du partenariat déployés en termes d’accès aux droits sociaux et à la 
santé

1%

36%

46%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La satisfaction de l'efficacité des services 
déployés en termes d’accès aux droits 

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

55%37%

1%

47%

39%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La satisfaction de l'efficacité du partenariat
déployé en termes d’accès aux droits

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

44%48%

226 répondants



Les difficultés d’accès au numérique et les publics concernés

3%

6%

10%

11%

18%

25%

34%

46%

68%

68%

Autres

Incapacité à suivre la scolarité des enfants avec 
l’usage du numérique (orientation, 

communication avec les enseignants…) 

Absence de connexion

Absence de point d’accès au numérique sur le 
territoire (en accès libre et/ou encadré) 

Peur de commettre des erreurs

Freins financiers pour s’équiper 

Incapacité à utiliser Internet

Absence/insuffisance de matériel

Méconnaissance de l’outil informatique 

Incapacité à mener des démarches en ligne ou 
à utiliser les plateformes dédiées (recherche 

d’emploi, accès aux droits…) 

11%

24%

36%

36%

39%

44%

56%

69%

Autres

Les familles avec enfants en
général

Les familles monoparentales

Les jeunes adultes

Les personnes âgées vivant
en couple

Les personnes seules en âge 
d’être actives 

Les personnes en situation de
handicap

Les personnes âgées vivant
seules

218 répondants



L’efficacité des services et du partenariat déployés en termes d’inclusion numérique

3%

37% 38%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La satisfaction de l'efficacité des services 
déployés en termes d’inclusion numérique

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

47%40%

2%

33%

41%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La satisfaction de l'efficacité du partenariat
déployé en termes termes d’inclusion numérique 

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

49%35%

215 répondants



Les difficultés liées à l’isolement et les publics concernés

2%

8%

14%

19%

19%

28%

28%

33%

37%

40%

65%

Autres

Difficultés d’accès à l’offre sociale / aux services 
pour des raisons économiques 

Difficultés d’accès à l’offre sociale / aux services 
du fait de leur absence sur le territoire de vie 

Perte de l’estime de soi 

Repli sur soi

Manque de lien social durable

Difficultés d’accès à l’offre sociale / aux services 
du fait de leur méconnaissance 

Problème de santé (physique ou mentale)

Absence de relais (famille / amis / réseau…) 

Être géographiquement éloigné de tous services

Vivre seul et ne pas disposer de moyen de
locomotion pour sortir de chez soi

4%

19%

29%

44%

44%

50%

58%

69%

Autres

Les familles avec enfants en
général

Les personnes âgées vivant en
couple

Les personnes seules en âge 
d’être actives 

Les familles monoparentales

Les jeunes adultes

Les personnes en situation de
handicap

Les personnes âgées vivant
seules

227 répondants



L’efficacité des services et du partenariat déployés en termes de lutte contre l’isolement

0%

22%

55%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La satisfaction de l'efficacité des services 
déployés en termes de lutte contre l’isolement

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

65%22%

0%

26%

58%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

La satisfaction de l'efficacité du partenariat
déployé en termes de lutte contre l’isolement 

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

64%26%

226 répondants



Les difficultés liées à se nourrir et les publics concernés
155 répondants

3%

6%

8%

10%

12%

13%

14%

18%

27%

30%

60%

73%

Autres

Non accès à l’aide alimentaire (épiceries solidaires, 
distributions de repas et/ou de colis, bons …

Incapacité à accéder aux commerces alimentaires du fait
de leur éloignement

Renoncement à la restauration scolaire des enfants du
fait de son coût trop élevé

Incapacité de cuisiner (absence de cuisine pour les
ménages hébergés / à la rue)

Non accès à l’aide alimentaire (épiceries solidaires, 
distributions de repas et/ou de colis, bons …

Non recours aux services de portage de repas du fait de 
son coût trop élevé (personnes âgées en perte …

Non accès à l’aide alimentaire (épiceries solidaires, 
distributions de repas et/ou de colis, bons …

Priorisation de l’alimentation des enfants au détriment de 
celle des parents 

Incapacité à se ravitailler dans les commerces
alimentaires « traditionnels » du fait de la hausse de prix

Privation en termes de qualité alimentaire (impossibilité
de diversité alimentaire)

Privation en termes de quantité alimentaire (réduire la
taille ou sauter des repas)

3%

24%

43%

46%

55%

56%

59%

65%

Autres

Les personnes âgées
vivant en couple

Les personnes en
situation de handicap

Les familles avec
enfants en général

Les personnes seules en 
âge d’être actives 

Les jeunes adultes

Les personnes âgées
vivant seules

Les familles
monoparentales



L’efficacité des services et du partenariat déployés en termes d’aide alimentaire
155 répondants
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La satisfaction de l'efficacité des services 
déployés en termes d’aide alimentaire 

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

43%49%
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La satisfaction de l'efficacité du partenariat
déployé en termes d’aide alimentaire 

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

24%40%



Les difficultés de mobilité et les publics concernés
255 répondants

2%

7%

10%

16%

18%

40%

54%

59%

77%

Autres

Tarifs de transport en commun trop élevés

Difficultés à combiner plusieurs moyens de
transport

Méconnaissance des aides existantes

Difficultés de mobilité psychologique (à quitter le
territoire)

Offre de transport en commun inexistante sur le
territoire

Offre de transport en commun inadéquate sur le 
territoire (horaires, accessibilité, fréquences, 

réseau… inadaptés à l’emploi, aux déplacements …

Coûts du véhicule personnel trop élevés (achat, 
entretien, carburant, assurance…) 

Absence de moyen de transport personnel

6%

30%

37%

53%

54%

56%

58%

65%

Autres

Les personnes âgées
vivant en couple

Les familles avec enfants
en général

Les familles
monoparentales

Les personnes seules en 
âge d’être actives 

Les personnes en
situation de handicap

Les personnes âgées
vivant seules

Les jeunes adultes



L’efficacité des services et du partenariat déployés en termes de mobilité
224 répondants
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La satisfaction de l'efficacité des services 
déployés en termes de mobilité

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

76%16%
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La satisfaction de l'efficacité du partenariat
déployé en termes de mobilité

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

70%23%



Les difficultés liées au logement et les publics concernés
206 répondants

1%

2%

2%

3%

5%

5%

6%

6%

13%

18%

28%

44%

75%

77%

Situation de sous peuplement dans le
logement (pour les aînés)

Difficultés d’accès aux aides existantes pour 
payer son loyer 

Situation de surpeuplement dans le
logement pour les familles

Situation d’impayés d’emprunts 
(surendettement) 

Logement présentant des risques liés à une 
situation de perte d’autonomie 

Logement inadapté à la situation de
handicap

Taille des logements inadaptée aux besoins

Difficultés d’accès aux aides existantes pour 
financer des travaux d’adaptation du …

Situation d’impayés de factures d’énergie 
(électricité, gaz…) 

Situations d’impayés de loyers 

Précarité énergétique

Coût trop élevé des loyers

Offre de logements locatifs insuffisante

Délais d’attente trop longs pour accéder à 
un logement social 

8%

26%

44%

54%

55%

56%

58%

68%

Autres

Les personnes âgées vivant
en couple

Les familles avec enfants en
général

Les personnes âgées vivant
seules

Les personnes en situation
de handicap

Les personnes seules en âge 
d’être actives 

Les familles monoparentales

Les jeunes adultes



L’efficacité des services et du partenariat déployés autour du logement
207 répondants
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La satisfaction de l'efficacité de l'offre
déployée pour répondre aux besoins d’accès et/ou le 

maintien dans le logement

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

78%13%
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La satisfaction de l'efficacité du partenariat 
déployé autour du logement 

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

62%24%



Les difficultés d’accès à l’emploi et les publics concernés
163 répondants

7%

23%

25%

34%

48%

63%

83%

Autres

Difficultés à concilier vie familiale
et vie professionnelle

Inadaptation du niveau de 
qualification au marché d’emploi 

local 

Manque de « savoir être »

Manque/absence de qualification

Freins liés à la santé (physique
et/ou psychique)

Manque de mobilité (éloignement 
de l’emploi) 

4%

22%

40%

59%

63%

67%

80%

Autres

Les seniors actifs

Les familles avec
enfants en général

Les personnes en
situation de handicap

Les personnes seules 
en âge d’être actives 

Les familles
monoparentales

Les jeunes adultes 
sans ou en recherche 

d’emploi 



L’efficacité des services et du partenariat déployés en termes d’accompagnement à l’emploi

162 répondants
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La satisfaction de l'efficacité des services 
déployés en termes d’accompagnement à l’emploi

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante
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déployé en termes d’accompagnement à l’emploi

Très satisfaisante Plutôt satisfaisante Plutôt insatisfaisante Très insatisfaisante

37%57%



Les priorités sur lesquelles il paraît urgent de réfléchir afin d’améliorer le système actuel de 
réponse en matière d’offre auprès des publics précaires en milieu rural

248 répondants

13%

20%

22%

23%

24%

33%

50%

51%

62%

L’amélioration des conditions de 
logement 

La lutte contre la précarité alimentaire

L’accès à l’emploi 

La lutte contre la fracture numérique

L’accès aux droits sociaux 

La lutte contre l’isolement 

L’accès au logement 

L’accès à la santé 

La mobilité



Les priorités par type d’EPCI

NB : 135 répondants interviennent uniquement
sur 1 seul type d’EPCI

16%

16%

26%

11%

21%

32%

11%

42%

32%

0%

25%

8%

17%

25%

25%

33%

42%

50%

11%

18%

18%

15%

19%

24%

34%

47%

39%

5%

7%

12%

24%

12%

17%

45%

38%

62%

L’amélioration des conditions de logement 

L’accès aux droits sociaux 

La lutte contre la précarité alimentaire

L’accès à l’emploi 

La lutte contre la fracture numérique

La lutte contre l’isolement 

L’accès à la santé 

L’accès au logement 

La mobilité



Spécificité de la précarité en  milieu rural dans les Pays de la Loire par rapport aux territoires 
urbains ou périurbains 

248 répondants

Oui
55%

Non
19%

Ne sait pas
26%

Qualifieriez-vous la précarité en milieu rural dans les 
Pays de la Loire comme spécifique par rapport aux 

territoires urbains ou périurbains ? 



Merci de votre 
participation
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